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Note 10

L'arganier, I'or vert

Ami de la terre et de I'environnement. 'arganier est le patrimoine culturel immatériel® de
I"humanit¢ et une source de développement durable : il est utilisé presque partout et dans de
nombreux secteurs tels que la médecine traditionnelle, ['industrie culinaire® ct la
cosmétique. Pour toutes ces raisons 'ONU (Organisation des Nations Unies) a décidé de
consacrer une journée mondiale en son honneur. le 10 mai de chaque année. Le choix de
cette date s'inspire du cycle de maturation du fruit. d"ol provient la ¢élebre huile d*Argan,
unique en son genre et 1'un des produits locaux les plus symboliques du Maroc.

Par Abdessamad El Jaouzi, Babilonmagazine.it, mars 2021.

* le patrimoine culturel immatériel ¢ ensemble des connaissances, des pratiques culturelles propres a un
groupe humain et susceptibles d*étre transmis.

*culinaire : qun a rapport a la cuisine.

Domaincl: Compréhension de Pécrit. (15pts)

lis bien le texte et réponds :
1) Compléte le tableau suivant : 3pts
' le titre du texte I'auteur la source du texte

2) Coche la bonne réponse : 2 pts

 L'auteur raconte une histoire.

L'auteur donne des exphcahons.
L’auteur décrit un lieu.
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3) Relie par une fleche : 2 pts

a) de la technologie

* cetexte se rapporte au théme: b) duvoyage

c) de L'environnement

4) Coche la bonne réponse : 1pt
L'arganier est :

(J un arbre qui donne des olives ;

[J un arbre qui donne des pommes ;

(3 un arbre qui donne des argans.

5) Mets une croix dans la case qui convient : 3 pts
Enoncé Vrai Faux

L'arganier est 'ennemi de la terre et de I'environnement.
L’arganier ne se trouve pas au Maroc.
’huile d’argan est unique en son genre.

6) D’aprés le texte, quelle est la date de la journée mondiale de I'arganier ? 2pts

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Domaine2: Activités réflexives sur la langue (18pts)

A -LEXIQUE : (3pts)
1) Cherche dans le texte le contraire des mots suivants : 1pt
1] = _SW——— MOdEINE Z....coveerveerencrreereeeenes
2) Souligne les mots qui se rapportent au théme de I'environnement : 2 pts
Arbre - billet - pollution - eau - train - nature - voyage.
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-GRAMMAIRE : (6pts)
1) Transforme cette phrase déclarative en une phrase interrogative de deux
maniéres différentes : 1pt
L'arganier est utilisé dans de nombreux secteurs.

----------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------

2) Souligne le groupe verbal (GV) dans cette phrase : 0.5 pt
Les arganiers ont résisté aux changements climatiques.
3) Souligne I'adjectif qualificatif et précise sa fonction (attribut-épithéte) dans les
phrases suivantes : 2pts
3) URaU St PréCieUSE e
b) L'arbre aride supporte 1a chaleur ...
4) Mets une croix dans la case qui convient pour indiquer la fonction des
compléments soulignés : 1.5 pt
Les phrases cCCM | CCT | CCL
L’arganier se trouve au sud du Maroc.
Les femmes marocaines utilisaient I’huile d’argan depuis
longtemps.

L’ONU célebre honorablement la journée maondiale d’arganier.

5) Complete chaque phrase par I'expression qui convient : « car » ou « comme » 1pt
) S elle est unique en son genre, I'huile d’argan est un produit précieux.
b) L'environnement est en danger ........ccccoeoveeeeeeeeenennns la pollution le menace.

C-CONJUGAISON : (6pts)
1) Conjugue les verbes (...) au présent de l'indicatif : 2pts
a) Les coopératives (contribuer).......uceeieniiecersenenn a la lutte contre la pauvreté.

b) NOUS (ELre). . iveeererererreerecrennens tous responsables de la préservation des foréts.
2) Mets la phrase suivante au futur simple : 1 pt

a) Mai prochain, nous (féter) ... le deuxieme anniversaire de la journée

internationale de I'arganier.
3) Conjugue les verbes (...) au passé composé : 2 pts

a) Samedi dernier, notre école (organiser) ..., une campagne de
sensibilisation sur la biodiversité.

b) Nous (choiSir).....cceveeercerirerercerercnee I"arganier pour élaborer notre projet de classe.

4) Conjugue les verbes (...) a I'imparfait de l'indicatif : 1 pt

Les écologistes (fournir)......eeceereecenenes énormément d’efforts pour protéger la nature.

D-ORTHOGRAPHE : (3pts)

1) Souligne les mots invariables dans cette liste : 1 pt
Plusieurs - nombreux -partout - protéger - dans - forét - aprés.
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2) Accorde correctement les adjectifs quallficatifs entre parenthéses : 1 pt

Leau (pollud) .. contient des matitres (nocll) .
3) Souligne le mot qui convient dans chaque phrase : 1pt

a) - Larganier ( et = est )un arbre épineux.

b) -C'est dans 1a plaine du Souss, au sud du Maroc( ou - o ) pousse I'or vert.

Domained: Production de I'écrit. (7pts)

1) Compldte le texte suivant par les mots proposés cl-dessous : 2pts

fordts — réchauffement - I'équilibre -  crise
le monde eost confronté A une  .........dangereuse due aux changements
environnementaux et au ... climatique qui menacent l'existence de I'homme sur
terre A cause de la destruction des................. ; le reboisement est donc nécessaire pour
MaINtenir naturel de I'environnement.

2) Al'occasion de la Journée Internationale de I'environnement, ton école a organisé une
campagne de sensibilisation et tu as été invité (e) d'y participer.
écris un texte de 5 4 6 lignes, dans lequel tu expliques les dangers qui menacent notre
environnement. 5pts

Bonne chance !
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Examen normalisé provincial pour I'obtention du

ROYAUME DU MAROC bl
certificat d’études primaires

Mnistére de [Edweton Nationale,
de la Formaton Professionnelle,
delEnsegnement Supéreur

et cela Recherche Soentiique Epreuve de francais
ACADEMIE REGIONALE DE L'EDUCATION ET DE Session Juin 2021
LA FORMATION
REGION MARRAKECH SAFI Durée : 1H30

DIRECTION PROVINCIALE Safi

Les éléments de réponses
Domainel: Compréhension de I'écrit. (15pts)

1) |le titre du texte 1 pt I'auteur 1pt la source du texte 1pt_ -
L’arganier, I'or vert Abdessamad El Jaouzi Babilonmagazine.it

2) L'auteur donne des explications 2 pts

3) ce texte se rapporte au theme de L'environnement 2pts

4) L'arganier est un arbre qui donne des argans. 1pt

5)

: - Enoncé ] Vrai | Faux
L’arganier est I'ennemi de la terre et de I'environnement x 1 pt
L'arganier ne se trouve pas au Maroc : x1pt
L'huile d’argan est unique en son genre x1pt

6) D’aprés le texte, la date de la journée mondiale de I'arganier est le 10 mai. 2pts
7) Larganier est utilisé dans plusieurs secteurs : 2 pts pour deux secteurs cités parmi les
trois suivants : la médecine traditionnelle, I’industrie culinaire et la cosmétique.

Domaine2: Activités de réflexions sur la langue (18pts)

A -LEXIQUE : (3pts)

1) rares znombreux 0.5 pt moderne #traditionnelle 0.5 pt
2) Arbre- billet- pollution- eau-_train- nature- voyage. 0.5 pt pour chaque
réponse juste.

B-GRAMMAIRE : (6pts)
1)- (0.5 pt pour chaque interrogation parmi les trois suivantes)

-L’arganier est utilisé dans de nombreux secteurs ?
+  -Est-ce que I'arganier est utilisé dans de nombreux secteurs ?
-L’arganier est-il utilisé dans de nombreux secteurs ?

2)- Les arganiers ont résisté aux changements climatiques. 0.5 pt
3) - a) L'eau est précieuse (0.5 pt) attribut (0.5 pt)
b) L'arbre aride (0. 5 pt) supporte la chaleur épithéte (0.5 pt)
i
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__L_i_zi phrases cCM | CCT | cCL

r L'Brganier se trouve au sud du Maroc, X
- o 0.5 pt
Les femmes marocaines utilisaient I'huile d’argan depuis x

 longtemps. 0.5 pt
L'ONU célébre honorablement la journée mondiale X
d'arganier. 0.5pt
4) a)Comme 0.5 pt b) car 0.5pt
C-CONJUGAISON : (6pts)
1) a)contribuent 1pt / b) sommes 1pt
2) féterons 1pt
3) a)a organisé 1 pt / b) avons choisi 1pt

4) fournissaient 1pt

D-ORTHOGRAPHE : (3pts)
1) Plusieurs —nombreux — partout- protéger-dans- forét -aprés. (0.25 pt pour chaque

réponse juste)
2) polluée (0.5pt) - nocives (0.5 pt)
3) a)- (et—est) 0.5pt [/ b) - (ou -ou) 0.5 pt

Domaine3: Production de I'écrit. (7pts)

1) crise (0.5pt) - réchauffement (0.5pt) — foréts (0.5pt) - I'équilibre (0.5pt).
2) Lors de la correction, il faut tenir en compte les critéres suivants :

e Respect de la consigne ; 1pt

e Cohérence ; 1pt

e Utilisation correcte de la langue; 2pts

e Lisibilité et présentation. 1pt
2
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